



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

全家都是医生

据媒体报道,爱尔兰总理瓦拉德卡上个月重新在医疗系统注册,并向爱尔兰健康服务管理署申请每周上一天班,与医疗工作者共同抗击新冠肺炎疫情。“总理的很多家人和朋友都在医疗卫生部门工作,他希望自己也能帮上点小忙。”瓦拉德卡的发言人说。

瓦拉德卡此举也是响应自己领导的政府的号召。爱尔兰卫生部门上个月发起“国家需要你”倡议,呼吁前医疗专业人员在疫情期间重新进行注册。这一倡议3天内得到5万人响应,瓦拉德卡便是其中之一。

实际上,距离瓦拉德卡从医师注册名录上注销资格也不过7年时间。从政之前,他曾在都柏林当过初级医生,2010年成为全科医生,三年后才弃医从政。

瓦拉德卡成为医生也是一种必然:他出身医学世家,家庭成员几乎都是医护人员——父亲是医生,母亲是护士,两个姐姐和姐夫都在医疗行业工作,就连他的伴侣马修·巴雷特也是医生。

瓦拉德卡1979年1月出生在爱尔兰首都都柏林,是家中的第三个孩子,也是唯一的儿子。他的父亲来自印度孟买,上世纪60年代移居英国从医;他的母亲出生在爱尔兰沃特福德,后来到英国当护士。瓦拉德卡的父母在英国伯克郡工作时相识,1971年初在英国莱斯特郡结婚,并在那里生下了瓦拉德卡的大姐;后来短暂返回印度住了一段时间,瓦拉德卡的二姐就是在印度出生的。直到1973年,他们家才定居都柏林。

32岁入阁当部长

尽管出生于医生世家,但瓦拉德卡对政治的兴趣并不对医学少。他中学时期就加入了爱尔兰统一党的青年组织,被都柏林圣三一学院录取后,他还在法律专业短暂停留了一段时间,后来才改修医学。

大学期间,他仍是爱尔兰统一党青年组织的活跃成员,还被选入“华盛顿爱尔兰计划”。该计划为爱尔兰学生提供去美国华盛顿的机会,为期半年,入选的学生将在华盛顿参加个人发展、政治辩论、社区服务等项目,为成为未来的领导角色做准备。

2003年,瓦拉德卡从都柏林圣三一学院医学院毕业,到父亲老家印度孟买的一家医院完成了实习期。此后,他先后在爱尔兰最大综合性医院圣詹姆斯医院和康纳利医院担任初级医生,2010年获全科医生资格。

当医生的同时,瓦拉德卡也没放弃政治。2003年他进入了爱尔兰芬戈郡议会,2007年28岁的他当选爱尔兰众议院议员,2011年连任。瓦拉德卡2007年以爱尔兰统一党成员身份当选议员时,该党还是反对党。但2011年债务危机引发爱尔兰提前大选,老牌执政党共和党惨败,作为最大反对党的爱尔兰统一党赢得议席最多席位,并与工党组成联合政府。瓦拉德卡由此入阁出任交通、旅游与体育部长,那年他才32岁。

此后,瓦拉德卡2014年至2016年任卫生部长,2016年至2017年任社会保障部长。尽管瓦拉德卡2013年从医师注册名录上注销了资格,但这两个职位或多或少都与他的专业有些关联。

2017年5月,爱尔兰统一党前党首肯尼辞职,瓦拉德卡被选为党首。经爱尔兰统一党提名、众议院选举通过后,瓦拉德卡出任爱尔兰总理,是该国历史上最年轻的总理。

看守总理站好岗

从全科医生到一国总理,这样巨大的人生跨越需要勇气,而瓦拉德卡的勇敢不只体现在这一个方面。

西方国家中,爱尔兰在涉及婚姻家庭的问题上一向偏保守,上世纪90年代才允许离婚合法化。就在这样一个国家中,瓦拉德卡是第一个公开“出柜”的总理。

2015年1月,瓦拉德卡36岁生日当天大方地宣布:“没有什么可以给我下定义,我不是‘有一半印度血统的政治家’,不是‘医生政治家’,也不是‘同性恋政治家’。这些都只是我的一部分,是我性格的组成部分,而无法定义我是什么样的人。”当时正值爱尔兰就同性婚姻合法化进行全民公投前夕,那年5月23日,相关法案最终以62%的赞同票获得通过。

瓦拉德卡执政期间,积极推动法律改革。爱尔兰1983年颁布的宪法“第八修正案”规定,只有在孕妇生命受到威胁或胎儿在出生前已经死亡等极端情况下才能堕胎,否则就是违法行为。2018年5月,爱尔兰举行全民公投,近三分之二的选民投票赞成废止“第八修正案”,支持堕胎合法化。瓦拉德卡表态称,这一结果标志着“一场静悄悄的变革”胜利结束。

这次席卷全球的新冠肺炎疫情暴发后,瓦拉德卡政府出台了一系列防疫措施:早在爱尔兰确诊70例、死亡1例时,政府就宣布关闭学校、旅游景点等,让民众居家办公;后来随着疫情发展,又关闭电影院、剧院、会所、健身房、理发店等场所,取消所有聚集性体育活动。

此次总理亲自出马坐诊,更是在民众中赢得好感。而且,瓦拉德卡现在已经不是严格意义上的正式总理,在2月的大选中,他领导的爱尔兰统一党所获议席数仅排在第三,他也于2月20日宣布辞职,但将继续带领看守政府履行职责,直至继任者获得任命。即使不日或将离任,瓦拉德卡依然选择在疫情中站好最后一班岗。

白宫新闻秘书又换人 “特朗普铁粉”上位

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 王晓莹 特约撰稿 杜赫 编译

美国总统特朗普执政三年多,白宫新闻秘书已迎来第四任:7日,白宫新闻秘书格里沙姆宣布辞职,接替她的是特朗普连任竞选团队的新闻发言人凯莉·麦克纳尼。

一头金发的麦克纳尼现年31岁,是最年轻的白宫新闻秘书之一。她与政治结缘的年头可不短,经常参加电视节目为共和党发声。早在2004年大选期间,还是高中生的她就曾在老家佛罗里达州坦帕市的一个共和党办事处实习。此后,她又在该州州长竞选和州议员竞选活动中实习。2010年从乔治城大学毕业后,麦克纳尼考入哈佛大学法学专业,毕业后在美国福克斯新闻开启职业生涯。

像特朗普等许多政府官员一样,麦克纳尼发表过一些有争议的言论。比如,早在2012年,她曾质疑时任总统奥巴马的出生地,还在社交媒体“推特”上发表过淡化种族主义攻击的文字。

她与特朗普“结缘”是在2016年,那年大选期间,麦克纳尼时常以政治评论员身份出现在美国有线电视新闻网(CNN)的直播中,较为激进的言论让她声名鹊起,也引起了特朗普的注意。“做决定时总要考虑到很多政治因素,所有参与选举的人都试图将自己定位在一个意识形态之中,而我只是想把我的想法表达出来……特朗普成功的原因之一,就是将我在媒体中发现的特质应用到了政治中。”

2016年大选后,麦克纳尼出了一本关于特朗普选民的书,并加入共和党全国委员会担任发言人。去年2月,她转投特朗普连任竞选团队,常以“亲特朗普”的角色出现在电视直播和新闻中,是特朗普及其政策的坚定支持者,甚至可以说是特朗普的“铁粉”。

疫情期间,麦克纳尼多次赞扬特朗普,称他“已经控制住了”疫情。2月26日,她在福克斯电视台发表讲话说,“总统正在控制局面,确保我们免遭新冠病毒的侵害。他做得很好。”



凯莉·麦克纳尼

3月10日,她又在做客密歇根州当地电台时称,一切正在特朗普的控制之下,“我们的总统已经采取了前所未有的措施,他采取强制隔离、旅游禁令等一切可能的措施来保护美国人民……我很有信心,但我们所有人都有责任遵守这些措施。”

白宫的新职务对麦克纳尼来说也是某种意义上的回归:她大二时曾在小布什政府的新闻部门实习,负责收集美国东南部地区的报纸素材,为新闻部门主任撰写每日资讯。麦克纳尼回忆道:“我走进白宫,与达纳·佩里诺(2007年至2009年任白宫新闻发言人)这样的人擦肩而过,还会碰到小布什政府的高级官员,而我当时还只是个年轻的大学生。”如今,她也成为了白宫的高级官员。

接受乔治城大学的访谈时,麦克纳尼说:“在追求梦想的路上永远不要怕自己太年轻,只要你坚持不懈,机会的大门就会向你敞开。”与她共事过的人这样形容麦克纳尼:“她总是准备细致,注重细节,聪明又独立,从不需要助手提示谈话要点。”

麦克纳尼的三位前任分别是肖恩·斯派塞、莎拉·桑德斯和斯蒂芬妮·格里沙姆,出镜率最低的是刚宣布离任的格里沙姆了。在她任职的9个月里,尽管经常发表声明,却从未主持过一场白宫记者会。



医生不够，总理来凑

疫情之下,欧洲多国出现不同程度的医护人员短缺现象,爱尔兰也不例外。于是,这个国家的总理顶了上来——爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡近日重新注册了医师资格,每周在线上坐诊一次。此举赢得许多网友的好感,而这位41岁年轻总理拉好感的事可不止这一件。